

EXPUNERE DE MOTIVE

Asigurarea unui învățământ preșcolar de calitate presupune, în primul rând, un mediu care să nu provoace, în niciun fel, traume fizice sau psihice copiilor. În acest sens, efectuarea unor controale regulate prin care să fie verificate unitățile furnizoare de educație preșcolară, atât din punct de vedere sanitar, al măsurilor pentru siguranța la incendiu, dar și al comportamentului pe care cadrele îl au în fața copiilor, ar trebui să fie prioritare pentru cei care sunt responsabili de supervizarea acestor unități.

În cazul unităților de învățământ preșcolar înființate în cadrul unor societăți comerciale înregistrate la Registrul Comerțului sau a unor fundații sau asociații non-profit și care funcționează ca furnizori de educație antepreșcolară, preșcolară, sau în regim de creșe, verificările se fac, în vederea obținerii autorizației de funcționare, de instituțiile care au în vedere standardele obiective de funcționare – condițiile sanitare și asigurarea pentru incendiu. Comportamentul educatorilor nu este evaluat în mod regulat în aceste unități, iar în cazul Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Preuniversitar (ARACIP), evaluări regulate se fac doar în cazul organizațiilor furnizoare de educație care au acreditare, în cazul celor care au doar autorizație provizorie de funcționare verificarea regulată nefiind prevăzută prin lege.

Din acest motiv, cazurile de violență asupra copiilor din grădinițele și creșele private sunt foarte frecvente, monitorizarea acestor unități nefiind corespunzător reglementată. Actele de violență asupra copiilor pot produce traume care sunt greu sau imposibil de depășit și care pot afecta victimele pe întreaga durată a vieții.

Unitățile de învățământ preșcolar sunt verificate, în prezent, de Direcțiile de Sănătate Publică (DSP) și de Inspectoratul pentru Situații de Urgență (ISU), care se asigură că acestea îndeplinesc standardele sanitare, respectiv măsurile de siguranță la incendiu. Direcțiile Generale de Asistență Socială și Protecție a Copilului nu au printre atribuții, în prezent, verificarea unităților furnizoare de educație înființate în cadrul unei societăți comerciale sau a unei fundații sau asociații non-profit.

Prin prezenta propunere se are în vedere modificarea art. 117 din Legea 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului, prin introducerea unui nou alineat, care presupune extinderea atribuțiilor Direcțiilor Generale de Asistență Socială și Protecție a Copilului. Astfel, aceste direcții sunt obligate, conform prezentei legi, să dispună controale regulate, odată la șase luni, în unitățile de învățământ preșcolar private care au fost înființate în cadrul unor societăți comerciale sau a unor fundații sau asociații non-profit.

Inițiator,

Ovidiu Alexandru Raetchi

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Ovidiu Raetchi', written in a cursive style.